



昨天,南钢国信地产在CBA联赛中客场89:104不敌北京首钢。赛后,弗朗西斯的经纪人兼翻译程相爆出猛料,这位CBA最大牌外援已经被北京首钢裁掉。

和南钢的比赛,弗朗西斯一分钟都没有出场,联赛7轮过后,弗朗西斯只参加了4场比赛,仅得到可怜的2分。美国媒体痛批曾经的全明星先发“廉颇老矣”,国内不少媒体都认为首钢花了大把银子却成了冤大头,而网络上也响起了“什么弗老大,不过是‘弗’云!”的质疑声。虽然北京首钢主帅闵鹿蕾赛后拒绝回应裁员一事,但弗朗西斯经纪人已经承认,正是他糟糕的表现让首钢“痛下杀手”,也许是意识到了结果,昨天中场休息之后,弗老大就没有回到替补席……

# 神马老大 都是“弗”云

## CBA最大牌外援弗朗西斯昨被北京裁掉

### 贡献太小 飞不起来还摔跟头

骑白马的不一定是王子!同样,顶着NBA全明星先发的名号不一定是超级外援,也可能是超级水货。

初到中国时,弗朗西斯顶着CBA史上最大牌外援光环,全国媒体前呼后拥,但在CBA赛场上,他扮演的角色并不是“救世主”,截至昨天参加的4场比赛中,弗朗西斯一共才得到2分,平均上场时间不超过3分钟。

战胜南钢后,首钢6胜1负,排在CBA积分榜的第三。这样

的惊艳表现连北京的媒体都没有想到,“上个赛季的鱼腩北京首钢,一跃跻身联赛前三……但现在的战绩,和赛季初重金请来的弗朗西斯又有多大关系呢?”的确,首钢6连胜,弗朗西斯的贡献几乎可以忽略不计。而队伍中的另外两位外援确实状态正佳,成为球队的支柱。中锋兰多夫·莫里斯场均贡献32.2分13.3个篮板1.8次盖帽,而阿巴斯也能砍下15分11.3个篮板2次盖帽,内线双煞成了首钢成绩突

飞猛进的功臣。

成绩好,首钢的球票卖得也越来越好,4160元一套的季票早已售罄,但买了不菲球票来看球的球迷进了首钢体育馆才发现,他们没看到弗朗西斯的飞翔,看到的只是他的洋相。与山东的比赛,弗朗西斯打了3分39秒,但除了0分2犯规2失误之外,还摔了4个跟头。打广东,曾经的腾空王弗朗西斯,被董翰林这样的小年轻盖了帽,让球迷唏嘘不已。

### 态度太差 缺席训练还要大牌

在球场上,首钢的重金投入似乎没有得到任何回报,那么在场下呢?当时首钢找来弗朗西斯,俱乐部高层曾经希望,即使他长时间无法找到状态,也可以用他的经验和精神给其他球员一个示范作用。从现在的情况看,首钢的最低期待也落空了。之前弗朗西斯竖中指被罚,而前天,弗朗西斯又缺席训练,和家人过圣诞节去了。

首钢和南钢比赛的前一天,首钢的训练被安排在下午4

点,由于上一场和八一的比赛,主力球员都拼得很凶,因此当天的训练闵鹿蕾只是安排了常规的训练,没有太多的对抗练习,训练时间也不是很长,为的就是让队员们保持状态。但到了训练场上,却没有首钢3号的身影,原来,在训练之前,弗朗西斯和闵鹿蕾沟通,希望自己可以不去首钢参加训练,抽出时间陪老婆孩子一起欢度圣诞节。闵鹿蕾对此很无奈,他说:“弗朗西斯说自己想过圣诞节,人家提出来了,我们也无法

不同意。”与之对应的是,同样有过圣诞传统的另外两名北京外援莫里斯和阿巴斯都主动参加了球队的训练,并且保质保量地完成了。

弗朗西斯缺席训练,让首钢主帅闵鹿蕾的训练安排也被迫打乱:最近闵鹿蕾为了让弗朗西斯赶快恢复状态,几乎在每次训练时都会让几个替补队员和弗朗西斯一起分组训练半场三打三,帮他寻找状态。由于弗朗西斯过圣诞节去了,这个环节也被取消。

### 代价太高 首钢重金送走水货

昨天比赛前,首钢全体队员已经开始了投篮训练,唯独弗朗西斯在一旁做着拉伸训练——他这把老骨头,不充分放松,真的有散架的危险。

“今天打多久啊?”记者问道。“不知道,听教练安排吧,我希望能打一会。”弗朗西斯伸了个懒腰,慢吞吞地说。弗朗西斯是不用愁,他在北京的生活,早就被热情的东道主安排得妥妥当当。把弗朗西斯请到CBA,首钢花了100万美金一个赛季;俱乐部为他安排的住所在一个别墅社区里,这个位于北京东直门的高档住宅区,三室一厅的月租金一般在三四万元。和弗朗西斯一起到北京

来的还有他的妻子和3个儿子,为此,俱乐部还贴心地将3个孩子安排进了国际幼儿园或小学,每年学费高达12万元人民币。不仅如此,俱乐部还专门给弗老大配备了一辆商务车,作为他出行的交通工具。高达100万美元的年薪,也是CBA罕见的保障性合同。其实,就是这份合同可能会坑了首钢这个赛季的努力,CBA中的大多数球队和外援签订的都是非保障性合同。也就是说,俱乐部觉得这个外援表现不行了,就可以立刻终止合同,让他卷铺盖走人。这样对外援也是一个激励作用,可以逼迫他每场比赛必须拿出100%的精神和状态。这也是所

有外援为了饭碗在场上拼尽全力时,弗朗西斯可以高枕无忧的原因。

找来弗朗西斯,是一种赌博。闵鹿蕾说:“当时我们也是赌,认为凭借他的能力,应该能恢复到比赛状态。”但直到CBA进行到第7轮,首钢没有任何赢下这场赌博的迹象。可能正是意识到了这一点,首钢昨日痛下杀手,宁愿赔上巨额的赔偿金,也要裁掉弗老大。目前,首钢与弗朗西斯的赔偿方案还没有出来,即便是按照弗朗西斯方面赔偿三分之一合同金额来算,首钢也要为此付上35万美金左右,弗朗西斯每分钟也能赚取2.5美金左右。



### »焦点

#### 赔偿金还没谈妥

昨天赛后,虽然弗朗西斯的经纪人兼翻译程相证实了弗老大被裁的消息,但是赛后的新闻发布会上,北京首钢主帅闵鹿蕾表示此事再有两三天才有定论。经过记者核实,首钢推迟宣布消息的原因是赔偿金还没谈妥。

“弗朗西斯与首钢签订的是一份全额保障性合同,他的月薪是20万美金。按照今年首钢的势头,打入季后赛肯定不成问题。所以弗朗西斯的年薪应该是100万美金。”一位知情人士跟记者算了一笔账。全额保障合同的意思是,用人球队不能随便开掉该球员,一旦裁员,必须要付清全部工资。弗朗西斯从本月14日抵达北京到26日被裁员,一共只有13天。

在北京与江苏的比赛中,弗朗西斯仅仅看了半场比赛就离开了球场。在赛后的发布会上,闵鹿蕾大发雷霆,“球队原本希望给弗朗西斯找一个田径教练给他训练体能,但是弗朗西斯断然拒绝,并且称自己不需要训练,只需要比赛。而且他在中场休息之后就不辞而别,我当了这么多年教练,从来没见过这样的球员。”不过,即便如此,闵鹿蕾还是没有明确表示已经裁掉了弗朗西斯。“弗朗西斯与首钢的合同是全额保障性的,如今要裁掉弗朗西斯,首钢面临赔偿上百万美金的困境。虽然合同是保障性的,但是弗朗西斯的表现确实对不起这个身价。首钢方面也是希望与弗朗西斯以及经纪人谈谈,是否能够酌情减少一些赔偿金。”一位知情人士说。

据了解,弗朗西斯方面已经做出了一定的让步,“弗朗西斯方面的要求是赔偿工资总额的三分之一,北京方面还没有给出回应。”

### 这“斯”浮云 那“斯”水货

#### 南钢客场不敌北京 戴维斯又让人失望

昨晚,CBA联赛上演了一场NBA级别的较量,结果南钢在客场以89:104负于首钢。本场比赛,里基·戴维斯和弗朗西斯这两个曾经的NBA大牌球星在中国的CBA联赛上首度相遇,不过,他们的下场可能都殊途同归——走人。

提起里基·戴维斯,很多人都知道,他曾经是NBA十大扣将中排名第三的球员,在“小皇帝”詹姆斯被选到骑士以前,戴维斯是骑士的正牌老大。NBA2002-2003赛季,戴维斯在纳什头顶的那记暴扣让很多人记忆犹新。然而名气都是过去的事情,几轮比赛下来,戴维斯并未拿出令人惊艳的表现,弹跳能力没看到,控球组织一团糟,毫无突破可言。尽管他的数据看起来还算过得去,但是看过比赛的人们都知道,大都是在“垃圾时间”刷出来的。昨天的比赛,戴维斯仅仅拿到8分,还有2次失误。在第四节南钢追分时,戴维斯几次不冷静的抢投让球队很无奈,结果被换下了场。

本场比赛,唐正东仅得4分,胡雪峰拿到11分外加3次抢断,外援莫伊索23分16个篮板。“这场比赛我们状态不是很好,但我们要坚决锻炼新人。我觉得张财宝、蔡李龙等年轻队员的发挥还是不错的。”赛后,主帅徐强说道。昨天胡雪峰仅仅打了25分钟,张财宝上场31分钟得到5分。

本版撰稿 快报记者 沈忱  
特派记者 唐浩杰(快报北京电)

### »CBA 战报

北京 104:89	江苏
天津 94:108	浙江
辽宁 96:88	上海
青岛 113:99	福建
吉林 99:96	山西
山东 103:117	广东
广厦 112:115	东莞
新疆 93:66	八一